



## 中朝两党两国最高领导人互致新年贺电 宣布启动“中朝友好年”

新华社北京1月1日电 1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电,共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出,中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造,在血与火的革命斗争中凝结淬炼,在社会主义建设历

程中持续深化。近年来,在双方共同努力和推动下,中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通,深化务实合作,在国际多边事务中加强协调配合,推动中朝关系不断发展,捍卫了两国共同利益,维护了地区和平稳定。

习近平强调,新时期新形势下,中国党和政府始终从战略高度和长远角

度看待中朝关系,维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道,以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机,弘扬传统友谊,深化战略互信,增进交流合作,推动中朝关系与时俱进取得更大发展,共同谱写中朝友好新篇章,更好造福两国人民,为维护地区和平稳定不断作出新贡献。(下转第6版)

## 登高壮观天地间 ——以习近平同志为核心的党中央引领 全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

新华社记者

历史长河奔腾不息,新征程开辟新的天地——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观,江山如画。2023,全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征——  
“强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾,结束对越南的国事访问后,习近平总书记来到广西进行考察,进企业、入社区、下农田、看工厂,勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西

篇章”。

人们清晰记得,一年多前,党的二十大期间,习近平总书记来到广西代表团,谈及新征程新使命,语重心长地说:“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的”“当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。

2023年,迈上新征程的中国,面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球,当今世界变乱交织,世界大变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突多点爆发,全球发展和安全形势错综复杂,人类面临前所未有的挑战。

审视国内,三年新冠疫情防控转段,经济恢复面临繁重任务,国内周期性和结构性矛盾叠加,改革发展稳定依然有不少深层次矛盾,推动高质量发展

仍需克服诸多困难挑战。

伟大而艰巨的事业,彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午,北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席,如潮的掌声响彻万人大会堂。

掌声,反映人民心声。这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。

人民大会堂里,习近平总书记的宣示掷地有声:

“强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署,坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,加快推进中国式现代化建设,团结奋斗,开拓创新,在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

伟大而艰巨的事业,尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过,北京西郊的中央党校校园里,学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。

“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”“正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系”。

聚焦如何“正确理解和大力推进中国式现代化”,习近平总书记给“关键少数”上了“关键一课”。

岭南四月,春风和煦,习近平总书记来到改革开放的前沿广东。

4天时间,自西向东穿行粤西大地,围绕农业农村现代化、生态文明建设、科技自立自强、推进共同富裕等发表一系列重要讲话,赋予广东新的重大使命——“在推进中国式现代化建设中走在前列”。

2023年,习近平总书记16次进行国内考察,行程密集,足迹遍及15个省份。(下转第6版)

## 中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信,祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出,中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来,中美关系历经风雨,总体向前发展,不仅增进了两国人民的福祉,也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明,坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,是中美两个大国的正确相处之道,理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出,我同拜登总统在旧金山会晤,开辟了面向未来的“旧金山愿景”,为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的

重要共识和成果,以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调,我愿同拜登总统共同努力,继续为中美关系把舵领航,造福中美两国和两国人民,促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示,1979年建交以来,美中之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上,继续推进美中关系。

## 白雪热汤受追捧 各大景区人气旺 元旦假期湖北文旅市场好热闹

湖北日报全媒记者 王理略 通讯员 鄂文旋



2023年12月31日晚,武汉2024跨年夜,江汉路步行街人潮涌动,冬日低温抵挡不住人们迎接新年的热情。在江汉路中心百货广场前,数万人手持气球,共同迎接新年到来。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)

2024年元旦小长假,全省天气晴好,非常适宜出游。我省文化和旅游市场呈现良好态势,本地游、周边游、短途游仍是游客出游首选,冰雪温泉、乡村民俗、文博场馆成为假期出行热点,跨年游园、沉浸式体验、夜间文娱休闲等新业态成为旅游新亮点。

“冷暖”产品成为热点

元旦期间,滑雪、温泉等具有鲜

明季节性的“冷暖”产品备受青睐。今年元旦全省已投入运营的18个滑雪场,吸引10万多游客参与滑雪戏雪。神农架国际、中和、龙坪三大滑雪场累计接待游客1.8万人次,与上年同期相比增长103.9%。恩施巴东绿葱坡滑雪场,元旦期间举办第十届全国大众冰雪季跨年烟花秀,接待游客近万人次,带动周边酒店、民宿火爆,一房难求。(下转第2版)

相关报道>>>第7版

## 湖北口岸2023年查验出入境人员60.5万余人次 同比增长2.4倍

荆楚短新闻

湖北日报讯(记者许旷、通讯员周泽方)1月1日从湖北边检总站获悉,湖北移民管理机构2023年共查验出入境人员60.5万余人次,同比增长2.4倍;查验出入境交通运输工具6000余架(艘)次,同比增长43%。其中,入境29.4万余人次,出境31.1万余人次;内地居民出入境48.2万余人次,港澳台居民4.4万余人次,外国人7.9万余人次。

去年,国务院批复恩施许家坪机场口岸对外开放,国家口岸办批复鄂州花湖机场口岸临时开放,宜昌三峡机场口岸扩大开放通过国家口岸办验收并开通“宜昌—曼谷”国际航线。湖北初步形成以武汉、鄂州为客

货双枢纽的机场口岸群和以武汉港为长江航运枢纽的沿江口岸带。

武汉天河国际机场全年开通泰国曼谷、韩国首尔、日本东京等13条国际(地区)航线,全省95%以上出入境人员从武汉天河国际机场通关。鄂州花湖机场自2023年4月1日临时对外开放,8个月内接连开通10条国际货运航线,航空货运网络覆盖亚洲、延伸欧美,国际货运航班达999架次,出入境货运量超4.4万吨,远超规划预期,达到口岸正式开放标准。

武汉港迎来首艘万吨海轮“长越1”轮入境,新增两艘“江海直航”定期班轮投运,国际班轮增至4艘,直航目的地除日本、韩国、俄罗斯外,新开至越南凯莱港航线,全年出入境货轮88艘次,创历史新高。

## 12月交付量过万 同比增长479% 岚图汽车去年销量突破5万辆

强信心 稳预期 促发展

湖北日报讯(记者谢慧敏、左晨、通讯员孙亚云、张莹莹)1月1日,岚图汽车公布2023年12月交付数据。当月,岚图汽车交付新车10017辆,环比增长43%,同比增长479%。至此,岚图汽车月交付量实现七连涨,2023年累计销量超5万辆,达50552辆,同比增长160%,实现月销量1万辆、全年销量突破5万辆的目标。

岚图汽车是东风汽车旗下高端智

慧电动汽车品牌。2023年,面对日趋激烈的新能源汽车竞争,岚图汽车逆势而上,以紧凑的产品节奏加速开拓市场。新岚图FREE、2024款新岚图梦想家、岚图追光PHEV接连上市,满足用户差异化需求。通过OTA升级,岚图产品升级优化功能超过100多项,实现了持续迭代、常用常新。

与此同时,岚图汽车加快技术布局,天元架构、岚海动力智能多模混动

技术、琥珀云母电池、高强度笼式车身、固态电池、800V快充、L2.9智能驾驶……一项项新技术成为岚图车型持续上新的底气。自品牌发布以来,岚图平均每年申请专利800余件,专利增速居新能源汽车行业第一。

销量突飞猛进,为确保及时交付,去年11月中旬起,岚图汽车开启24小时双班制生产模式,4.0数字工厂内,平均每3分钟就有一台新能源汽车下线。通过建设5G全连接工厂,岚图汽车将5G与物联网、大数据、人工智能等技术融合应用,其设计平台打通了研发设计数据流并应用数字化虚拟仿真

技术,新车型项目周期从36个月缩短至24个月,实现了“千人千面”的柔性生产。

作为最快从本土走向全球的高端新能源品牌,2023年,岚图汽车加速“出海”,相继进入芬兰、丹麦、荷兰等国,岚图梦想家、岚图追光亮相欧洲。今年,岚图汽车还将进军德国、法国、意大利等国,继续扩大“出海”范围。

岚图汽车CEO卢放表示,2023年,岚图实现了量质齐升的历史性跃迁,2024年,岚图还将挑战更高目标,推动品牌声量和产品销量双增。

## 打造“永不落幕”的农博会 湖北优质农产品展销中心启动运营 4000多种荆楚味一站打卡

湖北日报全媒记者 汪彤 通讯员 龙智广



1月1日,湖北省优质农产品展销中心(简称“湖北农展”)在汉开业迎客,吸引众多市民前来选购。

上图:顾客在新春农展展区选购商品。右图:宜昌蜜桔展区水果品类众多。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)



功能于一体。

打造永不落幕的农博会

这是一座跨越荆山楚水丰饶的“园”。

湖北农展地处武汉市核心商圈、武商梦时代对面,黄金地段。湖北日报全媒记者探馆发现,代表湖北高水准、高品质的农产品一览无余。湖北农展以湖北10个国家级、16个省级

区域公共品牌和N个地标农产品为主,设立了潜江龙虾、随州香菇、宜昌蜜桔、蕲春蕲艾、赤壁青砖茶、京山桥米等16个展馆(区)。

一踏入展厅,记者仿佛开启了一场荆楚农业的“奇幻之旅”。

作为茶叶大省,湖北茶品类最为齐全,赤壁青砖茶、宜昌宜红茶、恩施玉露均有着深厚的历史渊源。在赤壁青砖茶馆,“老古董”有了“新味

道”。工作人员现场用青砖茶制作新式奶茶,口感清爽又细腻。

不少展馆内,既有产品陈列,更借助各种新媒体手段讲好农耕“故事”。

在京山桥米馆,一段手绘的水稻动画生动描绘了桥米生长历程。与京山桥米一同亮相的,还有虾稻米、低糖米、黑米。

(下转第3版)